

转作风 强能力 抓落实 促发展
扎实开展作风能力提升年活动

作风能力提升 跑出“铺集速度”

□通讯员 张一鸣 报道

日前,笔者在青岛市华康塑料包装有限公司看到,机器轰鸣、人来人往,工人们正紧张有序地忙碌着,呈现出热火朝天的生动场面。然而就在前不久,企业负责人还在为项目扩产用地发愁。

“在走访企业过程中,我们了解到企业想增资扩产,苦于没有地。通过召开‘高质量发展项目落地专班会议’,摸排研判、沟通协调,整理出了50亩闲置土地,为企业发展扫清障碍。”铺集镇经贸办负责人孙国庆告诉笔者。

据了解,该项目系青岛市重点项目,项目二期于今年3月份开工,投产后,将实现利税4000万元,创造就业岗位500余个。早在一年前,项目一期也正是铺集镇政府通过腾笼换鸟、盘活闲置土地100亩为企业落户发展铺平了道路。

“近期疫情防控形势比较紧,网格员陈光强经常来嘱咐防疫问题,期间我不经意的一句‘招工难’他当了真,这不前天说的,今天就给招来了12个人,不仅用心,速度还快。”华康塑料包装有限公司负责人孟宪鑫说。得益于“作风能力提升年”行动,华康塑料包装有限公司不仅解决了项目用地问



题,用人问题也很快解决,真正体现了“铺集速度”。

据了解,铺集镇以“作风能力提升年”为契机,围绕小城市建设中心工作,进一步完善高质量发展项目落地、高品质生活小城市建设、高水平振兴乡村发展、高标准服务民生保障、高效能治理平安铺集、高素质队伍党建统领“六大作战兵团”,吹响冲锋号、发起攻坚战,摁下小城市发展“加速键”。

“今年是‘作风能力提升年’,也是我们小城市发展突破年。

我们聚焦重点难点,按照‘一个方案、一抓到底、一名团长、一个团队’管理模式,专班运作、逐个突破、逐项攻坚。深化‘三联三争取’,夺高线守底线工作法,每项工作绘制一张作战图和思维导图,明确目标、路径、打法,形成闭环管理,确保高效落实,打造雷厉风行、锲而不舍、精益求精、善作善成的‘战狼范’干部队伍,全力突破小城市发展,争当乡村振兴齐鲁样板示范区排头兵。”铺集镇党委书记隋京龙说。

市疾控中心:用行动检验作风成色

□通讯员 尚怡冰 报道

“今天晚上任务重,我在这值班,你先回家,不要心急,外地支援的时候你就跟我走,先休息好了再说!”3月3日凌晨,市疾控中心工作人员杨雯笑着跟同事交班。随着新一批核酸检测样本送入实验室,她利索地换好防护服,迅速投入工作。别人也许很难想象,在以这名为“90后”爱笑小姑娘为代表的团队里,全市每日核酸检测量达到6万人。

3月3日,随着周边区市相继出现本土新冠病毒感染阳性病例,全市卫生单位立即设置数百个采样单元,迅速开展重点人群加密核酸检测工作,7万余人次的样本只用了不到10小时,随之而来的,是成倍的实验室工作量,市疾控中心实验室随之成为抗疫“大后方”,十几名工作人员开始了与新冠病毒的较量。

“6个实验室必须全程投入运作,这几天一定要在最短时间内保质保量完成核酸检测任务。我之前应急经验多一些,所以必须得在岗。”说话的时候,杨雯已经连轴转了十五六个小时。在同事印象中,“杨雯每天上十几个小时的班,基本上睡在单位,看到她,就像给大家吃了‘定心丸’。”

3月5日,身为党员的杨雯主动请缨,带领20人的检测团队前往青岛城市检测基地,最长一天19小时。



待在实验室里,每天大约核酸检测量16万人。她每天第一个到达实验室,准备好实验材料,实验结束将垃圾收拾完毕后才离开实验室,“善始善终”,这是她轻描淡写的回答。

“杨雯”的故事只是市疾控中心工作的一个缩影。在当前疫情防控形势下,我市着眼最复杂、最困难的疫情防控形势,将党支部建在实验室、建在支援队、建在采样队,全力以赴做好各项防控措施。自3月1日至3月6日,共进行重点人群核酸采样15万余人次,全市6个核酸检测实验室不舍昼夜,出色完成了“应检尽检”任务。

“我们加强党支部规范化建设,将支部建在疫情防控第一线,以组织力提升执行力,充分发挥党员先锋模范带头作用,在前期做好充足的准备,在工作流程安排、人员调配、标准操作程序等各个环节都形成了完整的制度,实验室在保证质量的情况下以最快速度出结果,各科室都有十足的信心打赢这场仗。”市疾控中心主任李严说。

随着疫情发展,一轮又一轮核酸检测的背后,是无数医护人员夜以继日的奋战。他们主动担当、冲锋在前,争分夺秒与病毒赛跑,用专业的技术、敬业的精神,汇聚起众志成城抗击疫情的强大力量。

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

为什么要继续坚持戴口罩?

口罩是预防呼吸道传染病的重要防线,可以降低新型冠状病毒感染风险。口罩不仅可以防止病人喷射飞沫,降低飞沫量和喷射速度,还可以阻挡含病毒的飞沫核,防止佩戴者吸入。

即使打了新冠病毒疫苗 也要继续戴口罩

对于个人来说,接种疫苗的保护效果不是100%,并且产生保护性抗体也需要一定的时间;对于群体来说,在没有形成免疫屏障的情况下,新冠病毒依然容易传播。所以,现阶段一些防控措施仍然要坚持,包括戴口罩、保持社交距离、勤洗手、通风等防护措施。

在公共场所,通风不好的密闭空间等 建议戴口罩

在空气流通不好的地方,比如封闭的交通工具飞机、高铁、地铁、公交车等,封闭的公共场所如乘坐电梯这样通风条件不太好的地方,要戴口罩。

到医院就诊或者陪同亲友看病,在医

院环境中一定要戴口罩。

此外,在公共服务窗口,像超市的收银、银行的柜台这些地方要戴口罩。

口罩在变形、弄湿或弄脏导致防护性能降低时需及时更换。

如何正确戴口罩?

有呼吸道基础疾病的患者需在医生指导下使用防护口罩。

年龄极小的婴幼儿不能戴口罩,易引起窒息。

棉纱口罩、海绵口罩和活性炭口罩对预防病毒感染无保护作用。

科学佩戴口罩对于新冠肺炎等呼吸道传染病具有预防作用,既有利于保护个人,又有益于公众健康。

1、洁双手

日常注意手卫生,佩戴和摘下口罩时,要洗手。

2、辨正反

戴口罩前,请将口罩鼻夹侧朝上、深色面朝外。如口罩无颜色区别,可根据口罩皱褶判断,皱褶处向下为外。

3、严密合

戴口罩时,用双手手指置于金属鼻夹中部,一边向内按压一边顺着鼻夹两侧移动指尖,直至将鼻夹完全按压成鼻梁形状为止。

口罩佩戴使用中,如果发现口罩明显潮湿或脏污时,建议立即更换新口罩,以免影响防护效果。

(来源:青岛疾病控制微信公众号)

